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Αξιότιµε κύριε Υπουργέ, 

Η συµµετοχή  των δικηγόρων ως µελών στα Συµβούλια 

Πολεοδοµικών Θεµάτων και Αµφισβητήσεων (ΣΥ.ΠΟ.Ο.Α.) συνιστά  

άσκηση ιδιαίτερα απαιτητικού  και υπεύθυνου νοµικού  έργού. Οι δικηγόροι 

που µετέχουν στα εν λόγω συλλογικά  όργανα καλούνται να ανταποκριθούν 

σε σύνθετα καθήκοντα, τα οποία περιλαµβάνουν την ενδελεχή  µελέτη 

διοικητικών φακέλων, τον έλεγχο νοµιµότητας, την εξέταση διαδίκων, τη 

διατύπωση εµπεριστατωµένης νοµικής κρίσης καθώς και τη συµβολή  στη 

σύνταξη πλήρως αιτιολογηµένων αποφάσεων. 
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Τα ΣΥΠΟ.Ο.Α., ως ανεξάρτητα διοικητικά  συλλογικά  όργανα σε 

επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας, επιτελούν κρίσιµο ρόλο στην 

προστασία των διοικούµένων και στη διασφάλιση της νοµιµότητας της 

διοικητικής δράσης. Η συµβολή  των δικηγόρων στη λειτουργία τούς είναι 

ουσιώδης, τόσο για την εύρύθµη λειτουργία των Συµβούλίων όσο και για 

την ποιότητα και πληρότητα των εκδιδόµενων αποφάσεων, είτε αυτές 

έχουν γνωµοδοτικό  είτε αποφασιστικό  χαρακτήρα. 

Είναι, συνεπώς, προφανές, ότι η συµµετοχή  των δικηγόρων στα εν 

λόγω Συµβούλια είναι καίριας σηµασίας για την ορθή  λειτουργία της 

∆ηµόσιας ∆ιοίκησης. Παράλληλα, όµως, το παρεχόµενο έργο τον 

δικηγόρού  οφείλει να αµείβεται κατά  τρόπο αξιοπρεπή  και ανάλογο της 

ευθύνης και της επιστηµονικής βαρύτητας πού  αυτό  συνεπάγεται. 

Ωστόσο, η προβλεπόµενη αποζηµίωση για τη συµµετοχή  των 

δικηγόρων στις συνεδριάσεις των ΣΥΠΟ.Ο.Α., η οποία σήµερα ανέρχεται, 

δυνάµει σχετικής απόφασης τον Υπουργείού  Εσωτερικών στο ποσό  των 

50,00 ευρώ  µικτά  ανά  συνεδρίαση, δεν ανταποκρίνεται ούτε κατ' 

ελάχιστον στη φύση και την έκταση των παρεχόµενων νοµικών 

υπηρεσιών. 

Ειδικότερα, επί  τον ανωτέρω ποσού  επιβάλλεται ΦΠΑ 24°/ο και 

παρακράτηση φόρου 20°/ο, µε αποτέλεσµα το καθαρό  καταβαλλόµενο 

ποσό  να περιορίζεται τελικώς στο ποσό  των 32,00 ευρώ  ανά  συνεδρίαση. 

Το ποσό  αυτό  υπολείπεται ακόµη και της ελάχιστης προβλεπόµενης 

δικηγορικής αµοιβής, των 80,00 ευρώ  ενώ  δεν επαρκεί  ούτε για την 

κάλυψη των εξόδων µετάβασης και συµµετοχής των µελών στον τόπο της 

συνεδρίασης. 

Για τούς λόγούς αυτούς, καθίσταται αναγκαία η άµεση αναθεώρηση 

τον ύψούς της αποζηµίωσης των δικηγόρων - µελών των ΣΥΠΟ.Ο.Α., 
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τουλάχιστον στο ποσό  των 150,00 εύρώ  ανά  συνεδρίαση, ώστε αυτή  να 

ανταποκρίνεται στο εύρος, τη σοβαρότητα και την ευθύνη του 

παρεχόµενου έργου. 

Η αποκατάσταση µιας δίκαιης και αξιοπρεπούς αµοιβής δεν 

αποτελεί  µόνο ζήτηµα επαγγελµατικής δικαιοσύνης, αλλά  και ουσιώδη 

προϋπόθεση για την εύρυθµη, αποτελεσµατική  και ποιοτική  λειτουργία 

της ∆ιοίκησης. 
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